



---

## Zápis ze zasedání komise FCI Rally Obedience, které se konalo 13. – 14. 04. 2024 v Helsingborg, Švédsko

### Přítomní delegáti:

Tytti Lintenhofer, Finland  
Ida Lindgren, Sweden  
Brian Binnerup, Denmark  
Solveig Zetterstrøm, Norway  
Martina Klein, Germany  
Vilemina Kracikova, Czech Republic  
Ingrid Tamasiova, Slovakia  
Karin Lassman, Estonia  
Maryna Nemchenko, Ukraine  
Petra Nossian, Austria  
Kristine Zake, Latvia

### Nezúčastnili se:

Tamás Szerémy, Hungary  
Inga Badaraite, Lithuania  
Chantal Ross-Germishuys, South Africa  
Rudy Cattrysse, Belgium  
Mirta Kadivec, Slovenia  
Béla Urszo, Hungary  
Gianluca di Giannantonio, Italy  
Mélanie-Antoinette de Massy, Monaco  
Mirta Kadivec, Slovenia  
Patricia Bächtold, Switzerland

---

## 1. Zahájení zasedání

Prezidentka paní Tytti Lintenhofer srdečně přivítala delegáty a poděkovala paní Idě Lindgren za uspořádání schůzky. Paní Ida Lindgren přivítala delegáty ve svém školícím zařízení.

Tytti Lintenhofer přivítala novou delegátku z Lotyšska a pořádala ji, aby se představila. Následně se krátce představili i ostatní delegáti.

## 2. Schválení zápisu z poslední Skype schůzky, konané 15. 04. 2024

Zápis byl schválen.

## 3. Schválení programu zasedání

Program byl schválen.

## 4. Posuzování a srážky – teoretický a praktický workshop s diskuzí

### Rozdávání bodovacích karet

Proběhla diskuze ohledně bodovacích karet. Zejména, zda se mají nebo nemají dávat závodníkům do ruky. Jednotliví delegáti sdíleli své zkušenosti a byla diskutována různá pro a proti rozdávání bodovacích karet závodníkům, jakož i možnost pouze slovní zpětné vazby od rozhodčího.

Většina delegátů se sice vyslovila pro rozdávání bodovacích karet, ale bylo rozhodnuto, že Tytti zkontaktuje FCI a ověří, zda je možné bodovací karty rozdávat závodníkům a na základě odpovědi bude tato problematika znovu diskutována na nadcházejícím zasedání.

### Proces startu

Probírala se procedura startu, ve smyslu příchodu do prostoru pro trénink, přechod do přípravného prostoru, zda čekat a přecházet s vodítkem nebo bez, s ohledem na pravidla organizátora nebo haly...



---

Komise odsouhlasila, že finský pořadatel MS FCI RO jasně popíše celou proceduru startu tak, aby byla v souladu s pravidly v místě konání akce.

## 5. Schválená rozhodnutí ohledně posuzování

### Zpomalování

Bodovou srážku „Psovod zřetelně zpomalí nebo zrychlí, aby pomohl psovi v provedení cviku“ nelze použít u cviků 417 a 418, skoků a přivolání, ve kterých je konkrétně uvedeno, že zpomalení nebo změna tempa je povolena. Pro ujasnění, dokonce i zřetelné zpomalení je zde akceptováno do té doby, než se bude jednat o jasné zastavení.

### Místa pro vykonání cviku

Komise odsouhlasila, že do další novelizace řádu budou implementovány tyto věty:

U cviků 319, 408 a 409, kde je pes odkládán v pozici, se část psa musí nacházet v místě pro vykonání cviku. U cviků 321, 322, 323, 421 a 422, kdy psovod přivolává psa, se musí v místě pro vykonání cviku nacházet psovod (jeho část).

### Délka kroků

Řád říká, že „Psovod provedl krok, když je zřetelná mezera mezi patou přední a špičkou zadní nohy.“ To znamená, že v současné době je akceptován i malý krok, který splňuje tuto definici, např. ve cvicích s obraty.

### Couvání

Věta „U posledního kroku vzad musí být následná noha zřetelně zvednuta od podložky“ je výslovně uvedena v řádu, a proto je to požadavek, i když psovod dělá dodatečné kroky, protože všechny kroky musí být provedeny jako správné kroky.

### Úkroky

Tytti upozornila na některé studie, které poukazují na to, že úkroky stranou mohou být pro psy nezdravé. Komise diskutovala o welfare na základě dostupných výstupů z těchto studií a rozhodla, že bude sledovat směr jejich vývoje, avšak v tuto chvíli bez dopadu na změnu řádu.

### Bodové srážky v úkrocích

Rozhodnutí ohledně bodových srážek ve cvicích se dvěma úkroky stranou – cviky 401-404. Ačkoli se zde provádějí dva úkroky, a pes by se při provádění neposouval současně přední a zadní nohou, měla by bodová srážka „(-5) úkroky stranou: pes se neposouvá současně přední a zadní nohou“ být uplatněna pouze jednou v rámci cviku (i když pes v obou úkrocích nepoužívá simultánně přední a zadní nohu), a to z toho důvodu, aby byly odlišeny případy, kdy pes nedělá úkroky stranou vůbec.

**Pozor!** Toto ale neplatí u cviku 416 kde jsou mezi jednotlivými úkroky prováděny různé pozice. Zde může být srážka za nesimultánní pohyb přední a zadní nohy použita dvakrát, pro každý úkrok jednou.

### „Pendlování“ psa anebo nechtěný pohyb před zaujetím pozice

V případě, že pes vykonává nechtěné pohyby, jako např. pendluje tam a zpět (rychlý pohyb vzad a hned zase vpřed při couvání) nebo se pohybuje vpřed/vzad, či do stran před tím, než zaujme pozici, komise se shodla, že je možné aplikovat srážku za zdráhání se vykonat povel nebo za zpožděnou reakci na vydaný povel.



---

### Změny pozic

Komise se shodla na objasnění, že u cviků typu úkroky, obraty nebo couvání se pes může před zahájením pohybu postavit, pokud pohyb vychází například z pozice lehni nebo sedni.

### Cviky s přivoláním

Jakmile psovod odloží psa v místě pro vykonání cviku, je průběh tohoto cviku posuzován až do okamžiku, kdy se psovod začne otáčet u přivolávací karty. Od tohoto okamžiku se již hodnocení váže na cvik přivolání.

To znamená, že pokud se pes posune z místa pro vykonání cviku, kde byl původně odložen, ale psovod se ještě nezačal otáčet, oba cviky nejsou splněny (-10, -10). Pokud se pes posune, ale stále se nachází v místě pro vykonání cviku, může být druhý cvik proveden. Pokud pes vystartuje dříve nebo sám o sobě před tím, než jej psovod přivolá, cvik přivolání není splněn (-10).

### Cvik 320 a skoky v úhlu až 90 stupňů

Komise se shodla, že pokud jsou skoky umístěny v úhlu až 90 stupňů, je možné překážky míjet po vnější straně, ale překážky musí být umístěny vždy na straně vedení psa.

### Obraty o 90 stupňů s krokem do strany

Bylo ujasněno, že v obrazech o 90 stupňů musí nohy psovoda ukázat změnu směru o 90 stupňů před tím, než je udělán krok do strany.

## **6. Plán a další kroky před následujícím zasedáním**

Další neoficiální Skype schůzka by se měla konat 20.06.2024 18-21 hod (pozn. z organizačních důvodů později zrušeno).

Další oficiální zasedání komise FCI pro Rally Obedience se bude konat ve dnech 27. – 29. 09. 2024 během 1. Mistrovství světa FCI RO v Lieto ve Finsku.

## **7. Různé**

Časový harmonogram neumožnil diskutovat žádné další téma.

## **8. Ukončení zasedání**

Každý delegát postupně zhodnotil průběh zasedání a sdělil, jaké pocity má z proběhnuvšího víkendu. Delegáti také poděkovali švédské střešní organizaci SKK za velmi příjemnou večeři, na kterou byli delegáti pozváni v sobotu večer.

Tytti poděkovala Idě za pohostinnost, za poskytnutí prostor pro mítink a poděkovala delegátům za dobrý průběh zasedání.

Zapsal: Brian Binnerup, Tajemník komise FCI RO

Ověřila: Tytti Lintenhofer, Prezidentka komise FCI RO

Zprávu v čj připravila: Vilemína Kracíková, delegát ČMKU v komisi FCI pro Rally Obedience